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δραστηριότητα

O Υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

επισκέφθηκε τον ΣΘΕΒ στις 23 Σεπτεμβρίου και είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο, τα μέλη της 

Διοίκησης του ΣΘΕΒ καθώς και με ομάδα επιχειρηματιών για θέματα ανάπτυξης της 

Θεσσαλίας.

Το υψηλό ενεργειακό και μη μισθολογικό κόστος, την υπέρμετρη φορολογική επιβάρυνση, τις 

καθυστερήσεις πληρωμής του ΦΠΑ από το Δημόσιο, την απουσία αναπτυξιακού νόμου, την 

έλλειψη προγραμμάτων «εξοικονόμησης» και καινοτομικών δράσεων αλλά και επιμέρους 

προβλήματα γραφειοκρατικών αγκυλώσεων  ανέδειξε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Απόστολος 

Δοντάς καθώς και οι Θεσσαλοί επιχειρηματίες που συμμετείχαν στην σύσκεψη στις 

εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ.

Μιλώντας στην σύσκεψη επιχειρηματιών στον ΣΘΕΒ, ο υφυπουργός αποκάλυψε πως το Υπ. 

Ανάπτυξης, πρόκειται να προωθήσει άμεσα για την Περιφέρεια Θεσσαλίας συγκεκριμένη 

επιδοτούμενη δράση συνεργατικού σχηματισμού, (cluster)  για όλη την παραγωγική και 

εφοδιαστική αλυσίδα του βαμβακιού, προκειμένου να προσδώσει υψηλή προστιθέμενη αξία στο 

προϊόν να ενδυναμώσει την ανταγωνιστικότητα του παραγωγού σε τοπικό και διεθνές επίπεδο και 

επί της ουσίας να καταστήσει το παραδοσιακότερο προϊόν της Θεσσαλίας… επώνυμο.

Tέλος επεσήμανε ότι κεντρικός στόχος της Κυβέρνησης είναι η βέλτιστη αξιοποίηση κάθε ευρώ 

από τα ευρωπαϊκά κονδύλια του νέου ΕΣΠΑ, με στρατηγική εμπροσθοβαρούς απορρόφησής 

του, ώστε να δημιουργηθούν δυναμικές ανάπτυξης σε ευαίσθητους όσο και πολλά 

υποσχόμενους κλάδους του παραγωγικού ιστού της χώρας,  αλλά και να αντιμετωπιστούν 

αμεσότερα οι κοινωνικές συνέπειες της κρίσης.

ο υφυπουργός ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας 
κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος στον ΣΘΕΒ 



Ο Υφ. Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Οδ. Κωνσταντινόπουλος στον ΣΘΕΒ

Ο Πρόεδρος του «Χαμόγελο του Παιδιού» στον ΣΘΕΒ 

Σεμινάρια Επιστημονική συνάντηση μέσω του  στην Αλεξάνδρεια

Ενημερωτική εκδήλωση με θέμα:  «Τειρεσίας και υπηρεσίες προς 

επιχειρήσεις» Παρουσίαση ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ METROPOL

Επιχειρηματικά νέα  Παρουσίαση ΘΕΣΤΟ Νέα προϊόντα

Ημερολόγιο Άρθρο «Η επιχειρηματικότητα ως επιλογή 

ανάπτυξης
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Ο Πρόεδρος του Χαμόγελου του Παιδιού κ. Κ. Γιαννόπουλος επισκέφθηκε στις 25 

Σεπτεμβρίου 2014.  τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), 

όπου συναντήθηκε με τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του, κ. Απόστολο Δοντά 

και μέλη της Διοίκησης. Το   ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ», είναι ένας εθελοντικός 

οργανισμός, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Στηρίζεται στο συναίσθημα, αλλά δε μένει 

σ' αυτό και στα λόγια. Έχει κάνει πράξη την αντιμετώπιση των καθημερινών 

προβλημάτων των παιδιών. 

 Κύριο μέλημά του όπως τόνισε ο Πρόεδρος του Χαμόγελου  είναι να προασπίσει τα 

δικαιώματα των παιδιών όχι μόνο στη θεωρία αλλά στην πράξη, καθημερινά, 24 ώρες 

την ημέρα, 365 ημέρες το χρόνο. Να εξασφαλίσει τα απαραίτητα για τη σωματική, 

ψυχική και πνευματική ισορροπία τους.

Ο κ. Γιαννόπουλος, ενημέρωσε τη Διοίκηση του ΣΘΕΒ για τις δράσεις του «Χαμόγελου 

του Παιδιού» και για την ίδρυση παραρτήματος στην Λάρισα  και ζήτησε να ξεκινήσει 

μια επικοινωνία μεταξύ των δύο μερών με την υπογραφή συμφώνου συνεργασίας.   Ο 

πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Απόστολος Δοντάς τόνισε πώς τόσο ο ΣΘΕΒ όσο και οι 

επιχειρήσεις της περιοχής, θα είναι αρωγοί στην προσπάθεια αυτή.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος του Χαμόγελου του Παιδιού κ. Γιαννόπουλος επισκέφθηκε 

την κονσερβοποιία INTERCOMM FOODS SA όπου συναντήθηκε με τον Πρόεδρό  της  κ. 

Στέργιο Τσαγκούλη. O κ. Τσαγκούλης πρόσφερε  στον κ. Γιαννόπουλος, το ποσό των 

15.000 ευρώ, για την αγορά ενός επιβατικού αυτοκινήτου, που θα εξυπηρετεί τις 

ανάγκες μεταφοράς, παιδιών που στηρίζει ο Οργανισμός.
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δραστηριότητα

ο πρόεδρος του «Χαμόγελο του Παιδιού» 
στον ΣΘΕΒ



Η προσφορά έγινε από τον πρόεδρο του 

διοικητικού συμβουλίου και διευθύνων σύμβουλο 

της INTERCOMM FOOD SA - CEO, κ. Στέργιο 

Τσαγκούλη, ο οποίος παράλληλα δεσμεύθηκε να 

προσφέρει σταδιακά μέσα στο 2014, πέντε τόνους 

προϊόντων (ελιές, μαρμελάδες, κομπόστες) που θα 

αποσταλούν στην κεντρική αποθήκη του Χαμόγελου 

του Παιδιού στην Αθήνα, τα οποία και θα 

διανεμηθούν σε όλη την Ελλάδα.
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δραστηριότητα

σεμινάρια

Πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα ένα ακόμη εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα «Διεθνές 

εμπόριο και εξαγωγές στην πράξη» στο οποίο εκπαιδεύτηκαν εργαζόμενοι επιχειρήσεων, 

αυτοαπασχολούμενοι αλλά και επιχειρηματίες σε θέματα εξωστρέφειας, εξαγωγών, 

εξαγωγικού marketing, εκπόνησης έρευνας αγοράς, τελωνειακών και φορολογικών θεμάτων, 

συσκευασίας και labeling προϊόντων, τιμολογιακής πολιτικής κ.λ.π.

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από 14-28/07/2014 στις εγκαταστάσεις του ΙΕΚ Αιγέας 

Εκπαιδευτική.

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε στα πλαίσια του Προγράμματος Ενίσχυσης του Ανθρώπινου 

Δυναμικού των ΜΜΕ σε θέματα Εξωστρέφειας , την υλοποίηση του οποίου έχει αναλάβει η 

Ελληνική Εταιρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 

Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) έχοντας ως στόχο την ενίσχυση των 

δεξιοτήτων των στελεχών των Θεσσαλικών Επιχειρήσεων. 

«διεθνές εμπόριο και εξαγωγές στην πράξη»

Όπως υποστήριξε ο κ. Τσαγκούλης: «Δεσμευτήκαμε ότι θα συμβάλουμε κάθε χρόνο στην προσπάθεια αυτή και 

θα είμαστε δίπλα και τα επόμενα χρόνια με χρηματικά ποσά και τρόφιμα.  Πιστεύουμε ότι πραγματικά αξίζουν 

κάθε αρωγή».





Επιστημονική-εκπαιδευτική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου από 15-

19/9/2014 με αντικείμενο : «δημιουργία συνεργασιών σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και δημόσιες 

πολιτικές». Το Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας συμμετείχε στη συνάντηση με οκτώ (8) ειδικούς 

εμπειρογνώμονες-επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «LACTIMED» πραγματοποιείται προσπάθεια ανάπτυξης συνεργασίας 

όλων των εμπλεκόμενων φορέων στη γαλακτοκομική αλυσίδα σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, η 

οργάνωση δραστηριοτήτων και η υποστήριξή τους από μηχανισμό υποστήριξης ώστε τα θεσσαλικά 

γαλακτοκομικά προϊόντα µε έντονους δεσμούς με τις μικροπεριοχές στις οποίες παράγονται να 

προωθηθούν με τους καλύτερους όρους στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, να παράγουν προστιθέμενη 

αξία για το σύνολο της αλυσίδας και να αποτελέσουν 

τον κρίκο σύνδεσης του πρωτογενή τομέα με τους 

υπόλοιπους κλάδους της θεσσαλικής οικονομίας.

Στην συνάντηση συμμετείχαν οι κ.κ. : Γούλας Απ. 

υποψήφιος διδάκτορας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 

ΤΜΧΠΠ, Τ. Βασιλειάδης Β. Σιωμάδης, του Ινστιτούτου 

Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας και κα Ελ. Καματέρη 

του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 

Βιομηχανιών. Οι συμμετέχοντες παρουσίασαν μια σειρά 

αποτελεσμάτων έρευνας ως προς τη δημιουργία 

συνεργασιών στη γαλακτοκομική αλυσίδα που γίνεται 

στην Θεσσαλία το τελευταίο διάστημα.

Στις συναντήσεις συμμετείχαν επιχειρηματίες και 

εκπρόσωποι Οργανώσεων, Υπηρεσιών και Φορέων 

όπως ο Υπουργός Εμπορίου Καλέντ Χανάφι και ο 

Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας Τάρκε Μάχντι που 

αναφέρθηκε στη σημασία της ανάπτυξης μέσω των 

αγροτικών προϊόντων.

επιστημονική συνάντηση μέσω 
του Lactimed στην Αλεξάνδρεια
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δραστηριότητα

με τη
 συμμετοχή 

του ΣΘΕΒ 

Προώθηση γαλακτοκομικών προϊόντων της Μεσογείου



Τέλος, η κα Γάκη συμμετείχε στην Επιτροπή Παρακολούθησης του προγράμματος (το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας είναι εταίρος στο πρόγραμμα LACTIMED), και στη συνάντηση 

εργασίας για την ολοκλήρωση της θεματικής: Δόμηση των γαλακτοκομικών αλυσίδων και 

δημιουργία τοπικών συνεργασιών μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων όπου παρουσιάστηκε  η 

προσπάθεια δημιουργίας θεσσαλικής συνεργασίας η οποία πήρε την ονομασία «TERRA 

THESSALIA LACTIS: Συνεργασία Μικρών Γαλακτοκομικών Περιοχών της Θεσσαλίας». Αξίζει να 

σημειωθεί πώς ο επιστημονικός υπεύθυνος του Κέντρου Διεθνών Σπουδών Μεσογειακών 

Αγρονομικών Σπουδών χαρακτήρισε την πρόταση του Πανεπιστημίου ως την πιο ολοκληρωμένη 

και την πιο βιώσιμη πρόταση μεταξύ των πέντε περιοχών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

LACTIMED.
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δραστηριότητα

Η δεύτερη εκπαιδευτική συνάντηση αφορούσε τις δημόσιες πολιτικές που αφορούν και 

επηρεάζουν (άμεσα και έμμεσα) τη γαλακτοκομική αλυσίδα για κάθε χώρα που συμμετέχει στο 

πρόγραμμα (Γαλλία, Ιταλία, Ελλάδα, Αίγυπτος, Τυνησία και Λίβανο). Στην ομάδα αυτή 

συμμετείχαν οι κκ Σαμούρης Γεώργιος, Κτηνίατρος, Αναπληρωτής Ερευνητής. (Ινστιτούτο 

Κτηνιατρικών Ερευνών Θεσσαλονίκης ΕΘΙΑΓΕ), Γάκη Δήμητρα, Δρ Γεωργοοικονομολόγος, 

Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Εργαστήριο 

Αγροτικού Χώρου- Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Σέγγη Χρυσαυγή, Ζωοτέχνης, Υπεύθυνη της 

μονάδας Σχεδιασμού, Μελετών και Υπηρεσιών σε ΟΤΑ, Αναπτυξιακή Καρδίτσας, Τάχας 

Νικόλαος, Τυροκόμος συνιδιοκτήτης της ΤΕΜΠΗ -Τάχας Νίκος και Ρόμπας Κωνσταντίνος ΟΕ, 

ενώ εισηγητής για την Ελλάδα ήταν ο κ. Βλόντζος Γεώργιος, Γεωργοοικονομολόγος, Λέκτορας 

στο Τμήμα Γεωπονίας, Φυτικής Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος, Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας.

 1, 5α -ι 19ε /ρ 0δ 9ν /2ά 0ξ ε 14λ Α
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Την Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου 2014, πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο Λάρισας ενημερωτική 

εκδήλωση με θέμα "Τειρεσίας και Υπηρεσίες προς Επιχειρήσεις". Η εκδήλωση διοργανώθηκε 

από το Επιμελητήριο Λάρισας και στον ΣΘΕΒ και έλαβε χώρα στην αίθουσα εκδηλώσεων του 

δευτέρου ορόφου του Επιμελητήριο Λάρισας. 

Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν οι κκ Πέτρο Καπασούρη, Διευθυντής Ανάπτυξης και Ιωάννη 

Παλόγλου, Διευθυντής Οργάνωσης & Υποστήριξης Πελατών. 

Όπως επισημάνθηκε, η ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ ΑΕ εξειδικεύεται στην συγκέντρωση και στην διάθεση 

πληροφοριών οικονομικής συμπεριφοράς για επιχειρήσεις και ιδιώτες, δεδομένων 

συγκέντρωσης χορηγήσεων για ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις καθώς και στοιχείων που 

συνδράμουν στην αποτροπή απάτης στις Τραπεζικές συναλλαγές, τα οποία παρέχει μέσω 

αξιόπιστων πληροφοριακών συστημάτων. H Υπηρεσία ΤΣΕΚ (Τειρεσίας Σύστημα Ελέγχου 

Κινδύνων) αποσκοπεί στην άμεση και αξιόπιστη  υποστήριξη των επιχειρηματικών αποφάσεων, 

έτσι ώστε να αξιολογούνται αντικειμενικότερα και αποδοτικότερα οι οικονομικές δοσοληψίες με 

προμηθευτές και πελάτες.

Την εκδήλωση προλόγισαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λάρισας κ. Δημήτρης Αδάμ και 

Απόστολος Δοντάς ενώ συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.  Γρηγ. 

Παπαχαραλάμπους, οι διοικητικοί σύμβουλοι του Επιμελητηρίου Λάρισας και του ΣΘΕΒ  

επιχειρηματίες - μέλη κ.α. 

Την εκδήλωση συντόνισε η υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη.

δραστηριότητα

ενημερωτική εκδήλωση με θέμα:  
«τειρεσίας και υπηρεσίες προς επιχειρήσεις»



Στις 12 Απριλίου του 1971 εγκαινιάζεται, στο κέντρο της πόλης, το μοντέρνο και νεωτεριστικό 

ξενοδοχείο Metropol. Όντας το υψηλότερο κτίριο με roof garden, Πιάνο Μπαρ, Εστιατόριο, café, 

96 δωμάτια με κεντρικό κλιματισμό και δύο υπόγεια γκαράζ, βάζει τη σφραγίδα του για το 

ξεκίνημα του επαγγελματικού τουρισμού στη Λάρισα. 

Το ξενοδοχείο Metropol βρίσκεται στην καρδιά της Λάρισας, σε πλεονεκτική θέση ανάμεσα 

στους γραφικούς εμπορικούς πεζόδρομους, δίνοντας τη δυνατότητα στους φιλοξενούμενους 

να συνδυάζουν άριστα επαγγελματικές συναντήσεις, αγορές, διασκέδαση, παρακολούθηση 

πολιτιστικών εκδηλώσεων και φυσικά άνετο περιβάλλον για ανάπαυση.

Διακρίνεται για την προσωπική και φιλική εξυπηρέτηση και προσφέρει ένα μεγάλο εύρος 

παροχών και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται με τον καλύτερο τρόπο στις απαιτήσεις κάθε 

φιλοξενούμενου είτε για χαλάρωση και ψυχαγωγία, είτε για επαγγελματικούς σκοπούς.

Το ξενοδοχείο Metropol αποτελεί ιδανική επιλογή για 

επαγγελματικά ταξίδια, σχολικές και φοιτητικές εκδρομές, 

αθλητικές διοργανώσεις, συνέδρια - εκδηλώσεις και 

επισκέψεις ομάδων με ειδικά ενδιαφέροντα, για τις οποίες 

διαμορφώνονται ειδικές συνθήκες, γεύματα, δείπνα κλπ, 

ανάλογα με τις δραστηριότητες τους.

Τα δωμάτια του ξενοδοχείου Metropol  είναι σχεδιασμένα 

για μία άνετη διαμονή.  Διαθέτει 84 δίκλινα και μονόκλινα 

δωμάτια, 9 σουίτες και 2 δωμάτια ειδικά εξοπλισμένα για 

άτομα με περιορισμένες κινητικές ικανότητες, πλήρως 

ανακαινισμένα με προσοχή στην κάθε λεπτομέρεια. 

Όλα τα δωμάτια έχουν διπλά τζάμια που προσφέρουν 

τέλεια ηχομόνωση, διαθέτουν ατομικό μπάνιο με 

μεγεθυντικό καθρέφτη και στεγνωτήρα μαλλιών, 

κλιματισμό, δορυφορική τηλεόραση, mini bar και ασύρματη 

σύνδεση WiFi.

Οι κοινόχρηστοι χώροι αποτελούνται από την αίθουσα 

πρωινού, το εστιατόριο και το μπαρ - καφέ. Στο εστιατόριο 

βρίσκει κανείς εκλεκτή κουζίνα για επαγγελματικές 

10

παρουσίαση
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συναντήσεις και κοινωνικά γεύματα ή δείπνα.

Είναι το μόνο ξενοδοχείο στη Λάρισα με οργανωμένο business center, το οποίο λειτουργεί σε 

ξεχωριστό χώρο και διαθέτει έξι θέσεις εργασίας με Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές τελευταίας 

γενιάς, γρήγορη σύνδεση Ιντερνετ καθώς και εκτυπωτές, έγχρωμους και μονόχρωμους laser.  

Επιπρόσθετα διατίθεται χώρος εξοπλισμένος με οπτικοακουστικά συστήματα για μικρές 

συναντήσεις με πλήρη γραμματειακή υποστήριξη.

Από το ξεκίνημα του το ξενοδοχείο Metropol έχει τη φήμη της ιδανικής επιλογής για κάθε είδους 

εκδήλωση. Οποιοσδήποτε κι αν είναι ο χαρακτήρας ή η ανάγκη της διοργάνωσης, η ομάδα 

ξενοδοχειακών εκδηλώσεων είναι καθ' όλα έτοιμη να την ανάγει σε ένα μοναδικό γεγονός.

Για συνέδρια και δεξιώσεις το ξενοδοχείο διαθέτει τρεις πλήρως εξοπλισμένες αίθουσες με 

video data projector, διαφανοσκόπειο, flip-chart, οθόνες προβολής και μικροφωνική 

εγκατάσταση, χωρητικότητας 10 έως 250 ατόμων με δυνατότητα διαμόρφωσης τους σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις κάθε εκδήλωσης.

www.hotelmetropol.gr

Ρούσβελτ 14, Λάρισα

Τηλ: 2410537161-5  φαξ: 2410255242  

e-mail: info@hotelmetropol.gr 
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Τον θεµέλιο λίθο για την εδραίωση της συµβολαιακής πρακτικής στη σχέση της µε τους 

βαµβακοκαλλιεργητές µε σκοπό να την εφαρµόσει σε ευρεία κλίµακα την επόµενη σεζόν 

επιχειρεί να βάλει από φέτος η Επίλεκτος.

Τροχιοδεικτική των προθέσεων της επιχείρησης του οµίλου ∆οντά είναι η συµφωνία µε το ΘΕΣγη 

για την απορρόφηση του συνόλου της παραγωγής σύσπορου βάµβακος του συνεταιρισµού η 

οποία υπογράφηκε την Παρασκευή 26 Σεπτεµβρίου. 

Το συµφωνητικό προβλέπει µια µίνιµουµ εγγυηµένη τιµή (ή «τιµή βάσης») για τον παραγωγό που 

αντιστοιχεί κάθε φορά στην τρέχουσα τιµή και την οποία έχει ορίσει τώρα η εταιρεία στα 42 

λεπτά/κιλό παραδοτέο στο εκκοκκιστήριο. Υπάρχουν, ωστόσο, ποιοτικά πριµ τα οποία 

ανεβάζουν την τιµή έως και 1,5 λεπτό/κιλό. 

Παράλληλα, η Επίλεκτος προχώρησε από φέτος σε συµφωνία για συµβολαιακή γεωργία µε µια 

οµάδα παραγωγών στα Φάρσαλα για την καλλιέργεια µιας νέας ποικιλίας βαµβακιού ειδικών 

χαρακτηριστικών. 

Πρόκειται για την Armada του Οίκου Σπύρου για την οποία έχουν υπογραφεί συµβόλαια 

τριετίας µε τιµή 15% προσαυξηµένη σε σχέση µε την τρέχουσα του συµβατικού βάµβακος. «Η 

καλλιέργεια γίνεται σε µικρή κλίµακα, σε 750 στρµ., όµως είµαστε ικανοποιηµένοι. Οι αποδόσεις 

την πρώτη δοκιµαστική χρονιά έφτασαν τα 400 κιλά στο πρώτο χέρι», σηµειώνει ο κ. ∆οντάς. 

Με τον Οίκο Σπύρου

ΕΠΙΛΕΚΤΟΣ 
ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΑΕΒΕ

επιχειρηματικά
νέα
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ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΘΕΣ.ΓΑΛΑ

Σε μια βραδιά, αφιερωμένη σε επιχειρήσεις που τόλμησαν, καινοτόμησαν και πέτυχαν μέσα στην 

κρίση, και διοργάνωσε το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας, βραβεύτηκε ο 

Συνεταιρισμός ΘΕΣγάλα – ΠΙΕς για την καινοτόμα ιδέα πώλησης φρέσκου, παστεριωμένου 

γάλακτος μέσω Αυτόματων Πωλητών. Η εξαιρετικά επιτυχημένη εκδήλωση με τίτλο: «Καινοτομία 

και Δημιουργική Επιχειρηματικότητα» πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών τη 

Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου 2014.

 

Στην εκδήλωση παρέστη σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο του ΘΕΣγάλα και το βραβείο 

παρέλαβε ο Πρόεδρος Θανάσης Βακάλης. Στη σύντομη ευχαριστήρια ομιλία του ο κ. Βακάλης 

τόνισε: «Το βραβείο αυτό αποτελεί ιδιαίτερη τιμή τόσο για τους παραγωγούς – μέλη μας από τη 

Θεσσαλία, την Πιερία και τη Μακεδονία, όσο και για όλα τα στελέχη και το προσωπικό του 

Συνεταιρισμού ΘΕΣγάλα. Αποτελεί επίσης αναγνώριση της προσπάθειας που πάντρεψε την 

καινοτομία με τον πρωτογενή τομέα και την παράδοση με τις νέες τεχνολογίες. Το βραβείο όμως 

αυτό είναι και η απόδειξη, πως όταν ο Πρωτογενής Τομέας λειτουργεί στη βάση του 

Συνεργατισμού και των υγιών και ορθολογικών μοντέλων οργάνωσης, όπως ο Συνεταιρισμός 

ΘΕΣγάλα, τότε μπορεί να αποτελέσει κυρίαρχο εργαλείο ανάπτυξης και αναζωογόνησης της 

ελληνικής οικονομίας. 

Και ο κ. Βακάλης κατέληξε «Υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε με τον ίδιο ζήλο την προσπάθεια 

που ξεκινήσαμε και ότι ο Συνεταιρισμός ΘΕΣγάλα θα συνεχίσει να εκπλήσσει θετικά».

Στην εκδήλωση την οποία παρουσίασε η δημοσιογράφος κα Εύα Αντωνοπούλου, κεντρικός 

ομιλητής ήταν ο Πρόεδρος του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς κ Μιχάλης Σάλλας, ενώ 

παραβρέθηκαν και έλαβαν μέρος στη βράβευση των καινοτόμων επιχειρήσεων, ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής  κ. Ιωάννης Μανιάτης, ο 

Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 

Ηλεκτρον ικής Διακυβέρνησης κ .  

Κυριάκος Μητσοτάκης, η Υπουργός 

Τουρισμού κα Όλγα Κεφαλογιάννη, ο 

Υ φ υ π ο υ ρ γ ό ς  Α ν ά π τ υ ξ η ς  κ α ι  

Ανταγωνιστικότητας κ. Οδυσσέας 

Κωνσταντινόπουλος, ο Υφυπουργός 

Π α ι δ ε ί α ς  κ .  Α λ έ ξ α ν δ ρ ο ς  

Δερμετζόπουλος, η  Υφυπουργός Υγείας 

κα Κατερίνα Παπακώστα,  ο Βουλευτής κ. 

Παναγιώτης  Κουρουπλής,  η Βουλευτής 

κα Μαρία Ρεπούση – εκπρόσωπος της 

ΔΗ.ΜΑΡ.

επιχειρηματικά
νέα
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Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Θεσσαλών Τοματοπαραγωγών «ΘΕΣΤΟ», ιδρύθηκε το Δεκέμβριο 

του 2012 στη Λάρισα, από 331 ιδρυτικά μέλη. Αποτέλεσε τη φυσική συνέχεια της Ο.Π.Β.Τ. 

(Ομάδας Παραγωγών Βιομηχανικής Τομάτας) της ΕΑΣ Λάρισας, σε ένα θεσσαλικό, 

ανεξάρτητο, κλαδικό, συνεταιριστικό σχήμα.

Σήμερα αριθμεί πάνω από 400 μέλη. Αντιπροσωπεύει πάνω από το 30% του παραγωγικού 

δυναμικού του κλάδου, και είναι  με διαφορά η μεγαλύτερη οργάνωση στον τομέα της 

βιομηχανικής τομάτας και μία από τις μεγαλύτερες Οργανώσεις Παραγωγών 

Οπωροκηπευτικών της Ελλάδας.

Οι δράσεις του ΘΕΣΤΟ επεκτείνονται σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της καλλιέργειας 

και έχουν ως κύριο στόχο τη συνεχή βελτίωση του καθαρού οικονομικού αποτελέσματος των 

μελών του, μέσω της επιστημονικής και χρηματοοικονομικής στήριξής τους, της μείωσης του 

κόστους παραγωγής, της εφαρμογής αναπτυξιακών προγραμμάτων, με απόλυτο σεβασμό στο 

περιβάλλον και στον άνθρωπο-καλλιεργητή. Σ' αυτή την πορεία όμως ο ΘΕΣΤΟ δεν είναι μόνος 

ούτε με αυτό το σκεπτικό. Ενημερώνεται συμμετέχει, διαμορφώνει τις εξελίξεις. Είναι μέλος της 

ΠΑΣΕΓΕΣ, της ΕΟΠΕ και του ΣΘΕΒ, ενώ προωθεί την κοινή δράση και συμπόρευση Ομάδων 

Παραγωγών, Μεταποιητών και Πολιτείας.

Ο Α.Σ. ΘΕΣΤΟ σε συνέχεια της υλοποίησης του 5-Ετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Ομάδας Παραγωγών της Βιομηχανικής Τομάτας (Ο.Π.Β.Τ.) της ΕΑΣ Λάρισας Τυρνάβου Αγιάς 

(2011-2015) πραγματοποιεί δράσεις σε ευρύ φάσμα τομέων που συνδέονται με την εν γένει 

βελτίωση της καλλιέργειας της βιομηχανικής τομάτας στο θεσσαλικό κάμπο.

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν την τελευταία 2-ετία και προβλέπεται να υλοποιηθούν και το 2014 

εντάσσονται στους τομείς του προγραμματισμού της παραγωγής, της βελτίωσης και 

διατήρησης της ποιότητας του προϊόντος, της προστασία του περιβάλλοντος και 

περιλαμβάνουν:

-  Εγκατάσταση συστήματος στάγδην άρδευσης.

-  Πιστοποίηση συστήματος ολοκληρωμένης διαχείρισης καλλιέργειας.

Αγροτικός Συνεταιρισμός Θεσσαλών Τοματοπαραγωγών



16

-  Εξοπλισμός πληροφορικής, ανάπτυξη – συντήρηση – αναβάθμιση ειδικού λογισμικού για τη 

διαχείριση της βιομηχανικής τομάτας, κατασκευή δυναμικής ιστοσελίδας και πληροφοριακής 

πύλης (portal), δαπάνες προσωπικού για την βελτίωση του επιπέδου εμπορίας, εξοπλισμός 

ελέγχου ποιότητας τελικού προϊόντος.

-  Ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας (έξοδα προσωπικού – γεωπόνοι, αναλύσεις νερού, 

εδάφους, υπολειμμάτων, φύλλων, προμήθεια παγίδων και φερομόνων).

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Θεσσαλών Τοματοπαραγωγών «ΘΕΣΤΌ» έχει συσταθεί με 

πρωτοβουλία των παραγωγών και έχει ως σκοπό:

1. Τον προγραμματισμό και την προσαρμογή της παραγωγής στη ζήτηση, από ποσοτική και 

ποιοτική άποψη.

2. Τη συγκέντρωση και τη διάθεση της παραγωγής των μελών του Συνεταιρισμού.

3. Την ομαλοποίηση των τιμών παραγωγού και τη διασφάλιση των πληρωμών της αξίας της 

εμπορευθείσας παραγωγής.

4. Τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των καλλιεργητικών εργασιών.

5. Τη μείωση του κόστους καλλιέργειας της βιομηχανικής τομάτας και τη βελτίωση της 

πιστοληπτικής ικανότητας των μελών.

6. Την παροχή υπηρεσιών ασφαλιστικής κάλυψης των μέσων παραγωγής των μελών.

7. Τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας υπηρεσιών και προϊόντων.

8. Τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση της προστιθέμενης αξίας του παραγόμενου προϊόντος προς 

όφελος των παραγωγών μελών.

9. Τη μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την καλλιέργεια, τη συγκομιδή και τη 

διάθεση της βιομηχανικής τομάτας.

10. Την επίτευξη βιώσιμου εισοδήματος από την καλλιέργεια της βιομηχανικής τομάτας.

11. Την ίδρυση και διαχείριση Ταμείου Αλληλοβοήθειας των μελών του.

12. Την προώθηση των διαδικασιών αναγνώρισης του ονόματος και της ιδιαίτερης ποιότητας 

της θεσσαλικής βιομηχανικής τομάτας.

13. Τη διασύνδεση όλου του κυκλώματος καλλιέργειας, επεξεργασίας και εμπορίας της 

βιομηχανικής τομάτας, γύρω από τους κοινούς στόχους.

14. Την ένταξη όλων των τοματοπαραγωγών της Θεσσαλίας υπό έναν ενιαίο, συλλογικό και 

επιχειρηματικό φορέα εκπροσώπησης και προάσπισης των συμφερόντων τους.

παρουσίαση
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Η εταιρία ALFA WOOD προσφέροντας πάντα 

υψηλής ποιότητας προϊόντα  πρωτοπορεί για ακόμη 

μια φορά προβαίνοντας σε εμπλουτισμό των 

χρωμάτων του ALFA FLOORING. Ενστερνίζοντας ο 

όμιλος τις υψηλές απαιτήσεις ποιότητας και 

σχεδιασμού που επιβάλλει η αγορά, ενισχύει το 

δειγματολόγιο του πατώματος με 6 νέες 

ευφάνταστες αποχρώσεις. 

H νέα σειρά χρωμάτων εξαιρετικής υφής και 

ποιοτικής κατασκευής τους σε Laminate 7mm και 

αντίστοιχα Bevel 9mm, απαρτίζεται από επιπρόσθετα 

αξεσουάρ.  Το υπόστρωμα ALFA WOOD συντελεί 

στην περαιτέρω καλαισθησία και εύκολη τοποθέτηση 

του δαπέδου ενώ τα ιδίου χρώματος σοφατεπί ALFA 

WOOD εναρμονίζονται άψογα με τον υπόλοιπο 

χώρο. 

Τα δάπεδα είναι ιδιαιτέρως ανθεκτικά και φιλικά 

προς το περιβάλλον ενώ ταυτόχρονα απαιτούν 

ελάχιστη συντήρηση και τοποθετούνται εύκολα χωρίς 

κόλλα αλλά και την επανατοποθέτηση σε άλλο χώρο 

έως 3 φορές εφόσον απαιτηθεί. Η ανθεκτικότητα και 

η αντίσταση τους στην υγρασία είναι τα δύο 

χαρακτηριστικά που κάνουν τα δάπεδα laminate να 

ξεχωρίζουν. Κατηγορίες όπως «τριβή ολίσθησης», 

«αντίστασης πρόσκρουσης», «αντοχή στις κηλίδες» 

και «εκπομπή φορμαλδεΰδης» είναι σημεία που η 

εταιρεία λαμβάνει «επαίνους».

νέες αποχρώσεις
LAMINATE Παράγεται από 100% ελληνικό φυσικό χυμό. Η 

ΟΛΥΜΠΟΣ εμπιστεύεται την ελληνική φύση γι' αυτό 

διαλέγει τα καλύτερα ελληνικά φρούτα και σας 

προσφέρει την δροσερή απόλαυση του χυμού.

Ο  νέος χυμός ΟΛΥΜΠΟΣ συνδυάζει  τα ευεργετικά 

οφέλη του καρπού αποκάλυψη για την διατροφή μας 

που είναι το Παντζάρι καθώς και την γευστική 

απόλαυση, αφού περιέχει επιπλέον πορτοκάλι μήλο 

και καρότο. Μερικοί μάλιστα αποκαλούν τον χυμό 

του παντζαριού 'μαγικό' ή 'ελιξίριο ζωής'.

Ανακαλύψτε  τον νέο χυμό ΟΛΥΜΠΟΣ με Παντζάρι 

με αντιοξειδωτικές ιδιότητες και προσφέρετε στον 

εαυτό σας αυτό το μεγάλο δώρο της φύσης 

Η δική μας υγιεινή επιλογή μόνο από την ΟΛΥΜΠΟΣ. 

χυμός πορτοκάλι - μήλο -
πατζάρι - καρότο

ALFA

WOOD

GROUP

νέα προϊόντα

ΓΑΛΑΚΤΟΒΙ-

ΟΜΗΧΑΝΙΑ

ΟΛΥΜΠΟΣ

Α.Ε.
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Ο μοντέρνος, ασφαλής, βολικός και οικονομικός τρόπος συσκευασίας 

αληθινών Χριστουγεννιάτικα δέντρων. Χρησιμοποιώντας το δυνατό, 

σωληνωτό δίχτυ μας από πολυαιθυλένιο για τη συσκευασία και 

προστασία των Χριστουγεννιάτικων δέντρων, τα οφέλη και οι οικονομίες 

είναι σημαντικές για τον παραγωγό, το διανομέα, τον έμπορο λιανικής και 

τις οικογένειες που τα αγοράζουν. 

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΑΡΑΓΩΓΟ / ΔΙΑΝΟΜΕΑ:   Το δίχτυ βοηθάει 

το δέντρο να διατηρείται καθαρό μετά την κοπή του, μπορεί να μειώσει τα 

κόστη μεταφοράς έως και πάνω από 50 %, τα συσκευασμένα δέντρα 

είναι πιο εύκολα ως προς το χειρισμό και τη φόρτωσή τους, το δίχτυ 

παρέχει μέγιστη προστασία και εμποδίζει να εμφανιστούν ζημιές στα 

κλαδιά και τις κορυφές και βοηθάει την αναγνώριση και ελαχιστοποιεί το 

χώρο αποθήκευσης, αυξάνει την ασφάλεια στα καταστήματα λιανικής 

όπου τα δέντρα επανασυσκευάζονται στο σημείο πληρωμής και τα μη 

συσκευασμένα δέντρα δεν αποφέρουν κέρδος.  Τέλος, η συσκευασία 

δέντρων στο κατάστημα λιανικής μπορεί να αποφέρει έξτρα κέρδος, 

διαφορετικά η υπηρεσία μπορεί να προσφερθεί δωρεάν ως «χειρονομία 

καλής θέλησης»

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ:  Συσκευάζοντας τα δικά τους 

δέντρα, οι οικογένειες μπορούν να πάρουν μέρος στη διασκέδαση και να 

μειώσουν τα επίπεδα στελέχωσης λιανικής, η συσκευασία συμβάλλει στο 

να διατηρήσει το δέντρο την ομορφιά του και το καθιστά εύκολο στο 

χε ιρ ισμό και  στη  

μ ε τ α φ ο ρ ά  μ ε  

αυτοκίνητο και αφού 

φ θ ά σ ο υ ν  σ τ ο  

σπίτιείναι εύκολο πια 

να μετακινηθούν μέσα 

από τις πόρτες χωρίς 

ν α  π ρ ο κ α λ ο ύ ν  

γρατζουνιές στο ξύλο 

ή τη βαφή

δίκτυ χριστουγεννιάτικων
δέντρων

Πολύχρωμο μίγμα από τις καλύτερες 

ποικιλίες πιπεριών που δίνει θεσπέσιο 

άρωμα στο φαγητό. 

Περιέχει μαύρο, λευκό, ροζ και πράσινο 

πιπέρι. Χρησιμοποιείται σχεδόν σε όλα τα 

φαγητά όπως σάλτσες, κρέατα, σούπες, 

πουλερικά.

πιπέρι mixed 
ολόκληρο μύλος

ΚΑΡΑΤΖΗΣ

Α.Ε. 

νέα προϊόντα

Γ. ΚΑΤΣΙΦΑΣ 

Α.Ε.
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15 Ιουλίου

19 Σεπτεμβρίου

30 Ιουλίου

24 Σεπτεμβρίου

09 Σεπτεμβρίου

Στην πρόσκληση της Περιφέρειας Το στέλεχος του ΣΘΕΒ κ. Γιάννης Παπακανάκης 

Θεσσαλίας σε ανοικτή σύσκεψη με θέμα: «Η παρέστη στα εγκαίνια και απεύθυνε χαιρετισμό στα 

εφαρμογή της νέας ΚΑΠ 2014-2020» εγκαίνια του Ιδιωτικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής 

ανταποκρίθηκε και συμμετείχε ο Πρόεδρος Κατάρτισης (ΙΙΕΚ) ΑΙΓΕΑΣ στη Λάρισα

του ΣΘΕΒ κ. Απόστολος Δοντάς

Με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Λάρισας κ. 

Σ' ενημερωτική εκδήλωση με κεντρικό Δημήτρη Αδάμ συναντήθηκε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 

ομιλητή τον Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Απόστολος Δοντάς

Ένωσης αρμόδιο για την Περιφερειακή 

Πολιτική, κ. Johannes Hahn, που διοργάνωσε 

σε κεντρικό ξενοδοχείο της Λάρισας η Πραγματοποιήθηκε  τεχν ι κή  συνάντηση της  

Περιφέρεια Θεσσαλίας παρέστη ο Αναπτυξιακής Σύμπραξης «ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» που 

Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Απόστολος Δοντάς υλοποιεί την Πράξη «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» στα πλαίσια της 

Δράσης 3:  «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για 

ευάλωτες ομάδες» της Κατηγορίας Παρέμβασης 1:  

Πραγματοποιήθηκαν οι συνεδριάσεις των «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού 

Διοικητικών Συμβουλίων των Ανατπυξιακών αποκλεισμού ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» του 

Συμπράξεων «ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» και Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

«ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ», ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ»

στις έδρες τους, στα γραφεία του 

Συνδέσμου 

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Απόστολος Δοντάς ήταν 

ομιλητής σε εσπερίδα με θέμα:  «Ο ρόλος του 

Στην ορκωμοσία του Περιφερειακού σύγχρονου γεωπόνου στη βιομηχανία τροφίμων», που 

Σ υ μ β ο υ λ ί ο υ  Θ ε σ σ α λ ί α ς  π ο υ  πραγματοποίησε το μεταπτυχιακό τμήμα σπουδών του 

πραγματοποιήθηκε στο ΔΩΛ, συμμετείχε ο Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στον Βόλο

Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Απόστολος Δοντάς.

Στη βραδιά ερευνητή με θέμα:  «Έρευνα και 

Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη επιχειρηματικότητα» που διοργανώθηκε στο θέατρο του 

συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Μύλου στη Λάρισα ομιλητής ήταν ο κ. Απόστολος 

Συνδέσμου Δοντάς .

18 Σεπτεμβρίου

24 Ιουλίου

23 Σεπτεμβρίου

29 Αυγούστου

26 Σεπτεμβρίου 

ημερολόγιο

ιούλιος

2014σεπτέμβριος
αύγουστος



Είναι εμφανές ότι τα τελευταία χρόνια η επιχειρηματικότητα απέκτησε αυξανόμενη σημασία 

καθώς θεωρείται ότι συμβάλει στην οικονομική μεγέθυνση και ανάπτυξη μιας οικονομίας και 

πολλές είναι οι επιχειρήσεις που ξεκινούν τη δραστηριότητά τους ιδιαίτερα σε καινοτομικούς 

τομείς. Έτσι, λόγω της συμβολής της στην οικονομία, αναδεικνύεται σε κρίσιμο παράγοντα για 

την Ευρώπη και κυρίως για τις μικρές και μεσαίες οικονομίες, όπως η ελληνική. 

Ορισμένες μελέτες (European Commission, 2003) δείχνουν ότι οι επιχειρήσεις που καινοτομούν 

και κυρίως η καινοτομική επιχειρηματικότητα των μικρών και των μεσαίων επιχειρήσεων, 

δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας και υπερκαλύπτει την απώλεια θέσεων εργασίας των λιγότερο 

καινοτόμων ανταγωνιζόμενων επιχειρήσεων. Υπό το πρίσμα αυτό, οι μικρές επιχειρήσεις 

ενισχύουν την ευρωπαϊκή οικονομία καθώς, είκοσι πέντε (25) περίπου εκατομμύρια μικρές και 

πολύ μικρές επιχειρήσεις, που αποτελούν το 99% του συνόλου των επιχειρήσεων, απασχολούν 

σχεδόν ενενήντα πέντε (95) εκατομμύρια άτομα και προσφέρουν το 55% των συνολικών θέσεων 

εργασίας στον ιδιωτικό τομέα. Αναγνωρίζεται, επομένως, ευθέως και σε αυξανόμενο βαθμό ότι 

οι μικρές επιχειρήσεις διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη και την απασχόληση σε 

ολόκληρη την Ευρώπη. 

Αντίστοιχα, στις ΗΠΑ η σημασία της επιχειρηματικότητας και η έρευνα στο πεδίο αυτό 

αναδείχθηκαν ιδιαίτερα τις τελευταίες δύο δεκαετίες, κυρίως λόγω της «έκρηξης 

επιχειρηματικότητας» που σημειώνεται από τη δεκαετία του 1990. Παραστατικός δείκτης της 

έκρηξης αυτής είναι η δημιουργία κατά μέσο όρο, 600.000 νέων επιχειρήσεων ανά έτος, με έτος 

ρεκόρ το 1995, όταν ιδρύθηκαν 807.000 νέες επιχειρήσεις (Kuratko, 2005). Η εν λόγω 

«επιχειρηματική έκρηξη» είχε αποφασιστικής σημασίας επιδράσεις στην απασχόληση και ενώ 

από το 1980 οι 500 μεγάλες επιχειρήσεις του δείκτη Fortune 500 απώλεσαν περισσότερες από 5 

εκατομμύρια θέσεις εργασίας, δημιουργήθηκαν περισσότερες από 34 εκατομμύρια θέσεις 

εργασίας, κυρίως από τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, με έτος ρεκόρ το 1996, όταν 

δημιουργήθηκαν στις μικρές επιχειρήσεις περισσότερες από 1,6 εκατομμύρια θέσεις εργασίας. 

Φυσικά στις μέρες μας με την παγκόσμια οικονομική ύφεση να ρίχνει τη σκιά της στην 

απασχόληση, στο μειωμένο αριθμό επιχειρήσεων και στην ανεργία, η θεωρία, η έρευνα και η 

οικονομική πολιτική, σε αυξανόμενο βαθμό θα πρέπει να επικεντρώνονται στη συσχέτιση της 

επιχειρηματικότητας με την καινοτομία και την «ποιότητα» της επιχειρηματικότητας. 

η επιχειρηματικότητα ως επιλογή 
ανάπτυξης

του Δρ. Αναστάσιου Βασιλειάδη*

άρθρο
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άρθρο

Ειδικά για τη χώρα μας σημαντική είναι η προβληματική που αναπτύσσεται σχετικά με την χαμηλή 

«ποιότητα» της επιχειρηματικής δραστηριότητας και του χαμηλού βαθμού καινοτομικότητας. 

Είναι εξάλλου συχνό το φαινόμενο οι επιχειρήσεις που ιδρύονται στην Ελλάδα να στοχεύουν 

στην παροχή υπηρεσιών λόγο της ευκολίας επιχειρηματικής εκκίνησης και οι οποίες μάλιστα 

είναι συνήθως «απομιμήσεις» άλλων ανταγωνιστικών, χωρίς να προσφέρουν το στοιχείο της 

διαφοροποίησης από τον ανταγωνισμό. Εάν στα παραπάνω προστεθεί και η έλλειψη έρευνας 

αγοράς πριν από την ίδρυση της επιχείρησης, τότε θα πρέπει να θεωρηθεί λογικό το γεγονός ότι 

επτά στις δέκα επιχειρήσεις αναστέλλουν τη λειτουργία τους πριν φθάσουν στο πέμπτο έτος της 

ζωής τους. Στο φαινόμενο αυτό επιδρά και ένας ακόμη παράγοντας που είναι ιδιαίτερα 

αυξημένος στη χώρα μας και σχετίζεται με την επιχειρηματικότητα «ανάγκης». Υπό φυσιολογικές 

συνθήκες, η επιχειρηματικότητα συνδέεται με την ανακάλυψη, αξιολόγηση και αξιοποίηση μιας 

επιχειρηματικής ιδέας και ένας/μία επιχειρηματίας, ο/η οποίος/α ανακαλύπτει μία 

επιχειρηματική ευκαιρία, προβαίνει στην εκμετάλλευση αυτής, δημιουργώντας μία επιχείρηση, 

μετά από τη θετική αξιολόγησή της. Όμως, η οικονομική δυσπραγία πολλών νοικοκυριών και 

ατόμων, αλλά και η δυσκολία ανεύρεσης εργασίας οδηγούν κυρίως τους/τις νέους/ες στην 

ίδρυση μιας επιχείρησης, διότι δεν έχουν άλλη επαγγελματική επιλογή. Έτσι στη χώρα μας ο 

ένας στους 10 άνδρες επιχειρηματίες και οι 3 στις 10 γυναίκες δηλώνουν ότι δημιουργούν μία 

επιχείρηση διότι δεν είχαν άλλη επαγγελματική επιλογή (Minniti, et. al. 2006) και αυτό 

συσχετίζεται με την έλλειψη καινοτομίας. 

Από τα παραπάνω είναι εμφανές ότι η επιχειρηματικότητα ίσως αποτελεί το «κλειδί» για την 

οικονομική ανάπτυξη, όπως επίσης εμφανές είναι και το έλλειμμα επιχειρηματικής κουλτούρας 

που διέπει την ελληνική κοινωνία. Απαιτείται άμεσα η αλλαγή της νοοτροπίας η οποία μπορεί να 

ξεκινήσει κυρίως από το τυπικό, αλλά και το άτυπο εκπαιδευτικό σύστημα, το οποίο θα μπορούσε 

να επικεντρώσει τις προσπάθειές του, στους τρόπους και στις μεθόδους στήριξης της 

επιχειρηματικότητας, μέσα από την ενίσχυση των επιχειρηματικών προθέσεων των 

φοιτητών/τριών, των μαθητών/τριων και των καταρτιζομένων και της καλλιέργειας του 

επιχειρηματικού πνεύματος στο ευρύ κοινό. Είναι σημαντικό να καταστεί η επιχειρηματικότητα 

περισσότερο επιθυμητή, αλλά ταυτόχρονα και περισσότερο προσιτή προκειμένου να αυξηθεί ο 

αριθμός των ατόμων που ιδρύουν μία καινοτόμα επιχείρηση θέτοντας τα θεμέλια για την 

ανάκαμψη της οικονομίας. 

...είναι εμφανές ότι 

η επιχειρηματικότητα 

ίσως αποτελεί το 

«κλειδί» για την 

οικονομική 

ανάπτυξη, όπως 

επίσης εμφανές 

είναι και το έλλειμμα 

επιχειρηματικής 

κουλτούρας που 

διέπει την ελληνική 

κοινωνία.
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*  Πρόεδρος  του Ινστιτούτου Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας



Μπορείς να απασχολήσεις 

ΝΕΟΥΣ από 18 έως 29 ετών 

στην επιχείρησή σου
για 5 μήνες πρακτική

χωρίς καμία οικονομική ή ασφαλιστική
επιβάρυνση

Επιταγή Εισόδου στην Αγορά Εργασίας 
για ανέργους νέους έως 29 ετων

>>

τηλέφωνο - φαξ: 2410287061-2, 2410579560, e-mail : kek@dynamiki .gr

δυναμική
κεκ

ΛΑΡΙΣΑ
ΒΟΛΟΣ

ΤΡΙΚΑΛΑ
ΚΑΡΔΙΤΣΑ
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